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Sensommerdrøm

Ta turen til Stokkøya Lag deilig rullekake

16 sider kryssord  
hver uke!









«Om ikke sauna, tjære og vodka hjelper, 
så er sykdommen dødelig».

Finsk ordtak

SORIA MORIA SAUNA: Nede i Dalen i Telemark, like 
ved det kjente hotellet, ligger denne perlen av en 
badstue. Med slik "soria-morisk" utsikten mellom fjell 
og fjord burde veien til innsikt ligge åpen.
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JUBILANTEN: 
Den takknemlige 
jubilanten skal 
selvsagt feire den 
store dagen med 
sine nærmeste. 

SUKSESS- 

FORFATTER 

FRID  

INGULSTAD 

FYLLER 90 ÅR 
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SØSKENFLOKKEN: Frid vokste opp som yngst 
i en søskenflokk på fire. Her med moren som 
hun sier var en engel. 

P
ri
va
te

«Jeg levde og åndet for det å skrive.  
At det ble bøker av det, ser jeg på som 

en gave og ikke at jeg var flink.»

Frid opp tråden om moren hans, hen-
nes yngste datter. Hun ble bare 37 år. 

Et par år senere døde også faren til 
gutten. Da overtok Frid og Arnulf 
foreldreansvaret. 

– Filip reddet meg, sier Frid.
– Det var ikke rom for å tenke på 

egne følelser. Et lite barn hadde mistet 
både sin mamma og pappa. Det var en 
forferdelig tragedie …

Hun var veldig nær knyttet til 
datteren.

– Jeg savner henne – hver dag.
Frid blir fjern i blikket, og snur 

hodet søkende mot verandadøren.
– Jeg kan fremdeles se henne komme 

inn av døren. En visjon med mørkt 
og tykt flagrende hår – og øyne som 
strålte.

Fra sykesengen dikterte Lill et brev 
til sønnen. Hun ba Frid skrive ned 
hvor glad hun var i ham, at han be-
tydde alt for henne. Og hver gang han 
så en stjerne på himmelen som skinte 
ekstra kraftig, da var det henne.

– Vi sto ofte sammen og så på 
«mamma- stjernen», forteller Frid 
beveget.

– Filip har den samme iveren og 

varmen som var Lill. De er like som to 
dråper vann, utenpå og inni.

De lyseblå øynene, som bare ser 
omrisset av oss på den andre siden av 
bordet, fylles av tårer.

– Når jeg besøker graven hennes, 
kan jeg sanse at Lill står rett bak meg. 
Det er en varm og god følelse. Likevel 
hender det at jeg gråter... 

Å miste et barn er det verste et men-
neske kan oppleve.

ALENEMOR

Frid ble skilt og alenemor på 60-tallet, 
en tid «den slags» var uglesett. Hun 
hadde allerede vært ute i den store 
verden. En kort periode som flyvertin-
ne og senere som radiotelegrafist på en 
båt. Hun var innom mange eksotiske 
land, blant annet Madagaskar, India, 
Pakistan og Afrika. 

– Jeg sendte brev hjem, som mor 
delte med andre. Da var det noen som 
sa: «Hun burde bli forfatter». Selv had-
de jeg ingen ambisjoner om det, men 
jeg har alltid likt å skrive. 

Hele 265 bøker har det blitt. Frids 
første roman kom ut i 1965, «Hva livet 
gir deg, Camilla». Siden har hun solgt 
millioner av eksemplarer av seriene 
«Kongsdøtrene», «Ildkorset», «Inge-
bjørg Olavsdatter» og «Sønnavind», og 
flere enkeltstående historiske romaner 
og sakprosa. Vi kommer tilbake til det.

Det var til sjøs hun møtte sin første 
ektemann, faren til døtrene Siv (65) og 
Lill. Det skulle vise seg at sjømannen 
ikke trivdes som familiefar. 

– Jeg gråt ikke over skilsmissen, da 
jeg innså at det ikke ville fungere med 
ham. Skammet meg gjorde jeg heller 
ikke, men merket at andre hadde et 
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HARDFØR: Vindruen ‘Zilga’ er en druesort 
med mørkeblå druer som er høsteklare fra 
september. Den er hardfør og tåler helt ned 
til hele minus 25 grader.

ARMERINGSJERN: Hvit klokkeranke og blåregn 
er plantet rundt den trekantede pergolaen 
ved inngangen til hagen. Therese bruker mye 
armeringsjern i uterommet. 

SPISESONE: Den lune og ofte varme 
spisesonen er plassert rett utenfor 

kjøkkenet og stuen. Den lette tilgangen 
gjør at den blir mye brukt i hele vår- og 

sommersesongen. Bordet har paret 
laget selv. 

– Spiselige vekster er supre som 
bunndekkere rundt trær og blomster. 
Det er veldig enkelt. Jeg bare strør 
frøene rundt på den ledige jorda, og 
vips, så er blomstene omkranset av 
for eksempel salat, asparges, grønnkål, 
jordbær og pak choi, sier hun. Det 
er både dekorativt, og så tiltrekker 
blomstene seg massevis av pollinatorer, 
og da blir de spiselige vekstene ekstra 
glade og store. Når blomsterløkene i 
krukkene ved inngangspartiet er av-
blomstret, sår hun også grønnsaker her, 
slik at barna kan følge med på veksten 
og plukke med seg en sunn snack når 
de går forbi.

Hagen er anlagt både i bed, opp-
høyde kasser og krukker. I tillegg er 
Therese svak for å plante i vintønner.

– Jeg kjøper vintønner fra et bryg-
geri, og når jeg deler dem i to, lukter 
de tungt av rødvin. Etter å ha fått noen 
hull i bunnen, er de supre å plante i. 
Det sparer meg for mye krukkepenger 
og gir hagen et innslag av patina som 
jeg er veldig glad i, sier hun. Duse 
farger på blomstene er også gjennom-
gående i Thereses hagedesign.

– Jeg rives litt mellom det estetiske 
og hensynet til insektene, og derfor har 

PLANT  

PRYDGRESS

Disse plantene fra  
den naturalistiske 

hagetrenden bidrar til 
å skape bevegelse i 

hagerommet.
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Noen kom med sårende kommentarer, men enda flere sendte 
henne dømmende blikk. Hun hadde prøvd alt av kurer uten å 

lykkes. Da Rebecca veide 146 kilo, fant hun mirakelkuren.

Gikk ned  
87 kilo på to år

KALORIER: Jeg sluttet å telle 
kalorier for 1,5 år siden, men 
det var nyttig for meg i starten 
for å forstå hva jeg fikk i meg, 
sier Rebecca. 

Dina Palos PrivatTEKST: FOTO:

Rebecca 

fant mirakel-
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DETTE SIER EKSPERTEN

Overvekt er ikke  
en karakterbrist

– Rebeccas historie er sterk. Det er viktig å anerkjenne  
de traumene hun har opplevd gjennom et liv preget av 

overvekt og utenforskap.

D
et sier Sindre Lee-Ødegaard.  
Han er lege og forsker på 
type 2 diabetes og fedme ved 

Oslo universitetssykehus 
og Universitetet i Oslo. 
Han er også fagansvarlig 
i overvektsklinikken Helse-
resepten.

Forsterker  

skamfølelsen

–Dette er dessverre en realitet for 
mange i samme situasjon. Mobbing, 
dømmende blikk og stigmatisering set-
ter dype spor og forsterker skamfølel-
se, noe som ofte bidrar til en ond sirkel 
med emosjonell spising og redusert 
selvfølelse, sier han.

– I tillegg hadde Rebecca noe vi 
kaller postpartum-vektretensjon, altså 
vektøkning etter graviditet som ikke 
normaliseres igjen. Det er en hyppig, 
men lite anerkjent årsak til overvekt 
blant kvinner. Biologisk og hormonelt  
er kroppen etter fødsel innstilt på å 
holde på energireserver, og mange 
opplever en kombinasjon av søvnman-
gel, stress, og lite tid til seg selv som 
forverrende faktorer. 

Når dette kombineres med kroppens 
naturlige forsvar mot vekttap – som 
inkluderer økt sult, sug etter mat med 
høyt kaloriinnhold, lavere energinivå,  
og humørsvingninger – blir kampen 
mot kiloene nesten umulig å vinne på 
egen hånd, sier Lee-Ødegaard.

Motarbeider vekttap

– Som Rebecca havner mange i det 
som kalles jojoslanking: Hun prøver 
alt av dietter og opplever en kortsiktig 
vektnedgang, men går som regel raskt 
opp igjen. Dette er ikke et tegn på 
manglende viljestyrke, men et uttrykk 
for kroppens komplekse biologi: Når 
man spiser mindre, reduseres forbren-
ningen, og sultsignaler blir sterkere. 

Kroppen motarbeider vekttap på en 
måte som for de fleste er umulig å  
stå i over tid, og det kan føre til ned-
stemthet, skam, og følelsen av å  
mislykkes – selv om man gjør alt 
«riktig».

Ødegaard sier det er viktig å 
påpeke at legemidler som Wegovy og 
Ozempic – som inneholder samme 
virkestoff, semaglutid – kan være en 
del av løsningen for noen. Ozempic er i 
utgangspunktet godkjent for behandling 
av type 2-diabetes, mens Wegovy er 
spesifikt godkjent for fedme. Andre 
legemidler som Mysimba (som faktisk 
er på blå resept) kan også være aktu-
elle for enkelte, og for dem som sliter 
med kvalme eller oppkast på Wegovy, 
finnes nyere alternativer som Mounjaro 
(tirzepatid), som har vist enda kraftige-
re effekt i studier.

Nye medisiner

Disse nye medisinene er som en mot-
vekt mot kroppens forsvar mot vektre-
duksjon. Og da er det lettere å klare å 
gå ned i vekt. Likevel er det svært viktig 
å få støtte av en lege som forstår hvor 
kraftige disse medisinene kan være 
og hvilke risikoer som er knyttet til 
dem. Og det er også helhetlig behand-
ling – hjelp med kostholdet, aktivitet i 
hverdagen, søvn og emosjonelt stress 
– sammen med medisiner. Det er ikke 
bare medisin alene som er nøkkelen til 
bedre helse og et varig resultat.

– Rebeccas reise viser at det å 
oppnå og opprettholde vektnedgang 
handler om mer enn viljestyrke.  
Det krever en kombinasjon av biologisk 
støtte, kunnskap, trygg oppfølging  
og en medmenneskelig forståelse  
for at fedme er en kompleks,  
kronisk sykdom, ikke en  
karakterbrist, sier  
Lee-Ødegaard. •

jeg synes er merkelig, er at folk ser på 
meg på en annen måte nå enn tidligere. 
Nå er det litt mer positivt ladet, men 
da jeg var stor, var det dømmende.  
Det er trist at det skal være sånn.

BETALTE SELV

Rebecca er fremdeles opptatt av å spise 
sunt, men går ikke på diett og teller 
ikke kalorier lenger.

– Nå har jeg stått stabilt på vekten 
siden september i fjor. Jeg spiser det jeg 
har lyst på, men jeg er bevisst på at det 
er i moderate mengder.

Rebecca sitt beste tips til deg som 
ønsker å gå ned i vekt, er å starte å telle 
kalorier.

– Det er så enkelt: Mindre kalorier 
inn enn ut. Jeg sluttet å telle kalorier 
for 1,5 år siden, men det var nyttig for 
meg i starten for å forstå hva jeg fikk 
i meg. Nå vet jeg omtrent hva ting 
ligger på selv om jeg ikke teller kalorier 
lenger.

Det er mange som ønsker å starte på 
Ozempic eller Wegovy, men ikke har 
anledning til det på grunn av prisen. 
Du må dekke alt selv.

– For full dose betalte jeg cirka 3000 
kroner i måneden, men mindre doser 
koster litt mindre, forteller Rebecca. •

STOR ENDRING: 
– Nå er livet 
er både lettere 
og bedre, 
konstaterer 
Rebecca.





Uten å sette spor
Det går fint an å være på tur uten å lage merker i naturen.

Høsten ligger foran oss og de neste 
månedene er en perfekt tid for turer i 
skogen og på fjellet. Uansett hvordan 
vi bruker naturen, er det viktig å være 
varsom og unngå å sette spor. 

Her er noen tips: 
• Bål: I Norge er det bålforbud fra 15. 
april–15. september. Tenk igjennom 
hvor stort bål du har behov for, og lag 
det aldri større enn det du har kontroll 
over. Sørg for at bålet blir plassert et 
sted hvor det gjør minst mulig skade 
på naturen, gjerne på steiner, grus og 
sand. Unngå å tenne bål direkte på 
nakent fjell eller svaberg. Det kan gi 
stygge merker og sprekkdannelser. 

Bruk kun tørre og døde kvister som 
ved. Gamle tørrfuruer skal aldri brukes 
som bålved fordi de er viktig for mange 
fugler og insekter. 
• Søppel: Det er forbudt å brenne 
søppel, bortsett fra papp og papir. Ha 
en pose i sekken der du kan samle 
søppelet du skal ta med deg hjem igjen. 
Det gjelder også matrester. 
• Do: Et dobesøk bør skje helst 50 me-
ter unna sti og rasteplass og 100–150 
meter unna elver og vann. Ha en liten 
hagespade i sekken og grav et 15 cm 
dypt hull som du fyller med jord etter 
gjøremålet. Dopapiret putter du i en 
pose som du tar med hjem. God tur!

Kilde: DNT.no

BESTE MEDISIN
En helt ny studie viser at tarmkreftpa-
sienter som får personlig trening etter 
avsluttet behandling, har 25 % lavere 
risiko for tilbakefall og 37 % lavere 
risiko for død. Det betyr at trening kan 
ha like god effekt som medisiner, noe 
som er en viktig oppdagelse.

Kilde: Forskning.no

NYTT TILBUD
Denne høsten starter et nytt, offentlig 
vaksinasjonsprogram for alle over 65 
år. Voksenvaksinasjonsprogrammet 
tilbyr vaksine mot influensa og korona 
til alle over 65 år og dessuten yngre 
med kronisk sykdom. I tillegg kan alle 
over 65 år få en pneumokokkvaksine, 
som blant annet beskytter mot alvor-
lig lungebetennelse og blodforgiftning. 

Kilde: FHI.no

VISSTE DU ...

… at det er lurt å styre unna både 

hjemmelaget majones og aioli 

når du er i utlandet? Mat der 

eggeplommen fortsatt er flytende 

kan nemlig inneholde salmonella 

som igjen kan gi en matforgift-

ning. Kilde: FHI.no

Nordmenn er et kaffeel-
skende folk, bare finnene 

drikker mer kaffe enn 
oss. Likevel går forbru-
ket gradvis ned. I 2024 

konsumerte hver nordmann 
i gjennomsnitt  
7,7 kg råkaffe.

Kilde: Norsk Kaffeinformatikk
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Da sorgen etter hennes store kjærlighet ikke slapp 
taket, fant Ingunn en løsning. Hun kjøpte bobil og kjørte 

Sør-Norge rundt – 16 timer i strekk! Det var første 
etappen i førersetet mot et nytt og godt liv.

Ingunn kjørte fra sorgen

FOTO: Gry Traaen og privatLise Lotte Winther-BayTEKST:

J
eg kjøpte bobil på blå resept, sier 
Ingunn Elise Kristiansen (60). 

Det er åtte år siden hun ble 
enke. Thomas, hennes store 
kjærlighet, kom seg aldri helt et-
ter en hjerneblødning. Ekteparet 

la til rette for en ny hverdag, men to år 
senere sviktet hjertet hans.

Da den anerkjente billedkunstneren 
og en gang så livsglade kjæresten hen-
nes gikk bort, holdt hun ham i hånden. 
Til det siste nektet han å gi slipp.  
Han elsket livet, deres barn og barne-
barn – og sin kjære Ingunn. Hun og 
han var som to puslespillbrikker.  
De passet perfekt.

BUNNLØS SORG

Opp gjennom årene hadde de startet 
flere gallerier på Jeløya utenfor Moss, 
og også kafé og butikk. Folk sto i kø 
for å kjøpe maleriene hans. Ingunn var 
kvinnen bak suksessen. Den organi-
serte deres velfylte liv. En drivkraft 
og strukturert evne også Story House 
Egmont har glede av. Som produk-
sjonsansvarlig i mediehuset, sørger hun 
blant annet for at Norsk Ukeblad når 
ut til deg. Til tross for en fulltidsstil-
ling har hun alltid hatt mange baller i 

luften. Thomas og Ingunn var begge 
livsglade og fulle optimisme. Nok til å 
tro at han ville komme seg. Han hadde 
jo lært å gå igjen – to ganger. Ingunn 
inspirerte ham også til å hente malesa-
kene frem på nytt.

Året etter at han falt om, åpnet de 
et nytt galleri. Den sommeren var fylt 
av håp. Da nyttårsaften kom, gikk det 
ikke lenger deres vei. Idet rakettene 
smalt feststemte til himmels og skapte 
malerisk kunst – slik mannen hennes 
pleide å farge et lerret, ble han kjørt 
med blålys til sykehuset. Hun fikk en 
seng ved siden av ham, og var der hver 
eneste natt. I tre måneder. 

– Vi fikk god tid til å prate, åpent  
og fortrolig, forteller Ingunn beveget. 

I mars 2017 var alt håp ute. Men 
han slapp ikke hånden hennes. 

– Han trengte å høre meg si: «Nå  
må du gi slipp, Thomas.» 

NED PÅ KNE

Deres kamp, og et felles rikt liv, var 
over. For henne ventet en bunnløs 
sorg, uten ett eneste lyspunkt.

Heller ikke da ga Ingunn opp uten 
kamp.

– I forkant av min andre sommerfe-
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NY LYKKE: Det går 
heldigvis an å oppleve 
kjærligheten på nytt i livet. 
Selv etter den mørkeste 
sorg. Ingunn og Stig vet å 
ta vare på hverandre. 
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Det startet med et loppemarked i garasjen for over 
40 år siden. I fjor samlet Redd Barnas bruktbutikk på 

Tynset inn en million kroner.

Samler inn 
millioner

20 DAMER DRIVER REDD BARNAS BRUKTBUTIKK

B
ruktbutikker er i 
vinden som aldri 
før. Gjenbruk er 
både bærekraftig, 

miljøvennlig og økonomisk. 
Og enda bedre blir det når 
pengene du betaler går til et 
godt formål.

Dette har vært nøkkelen 
til suksess for bruktbutikken 
til Redd Barna Tynset. I fjor 
samlet de lokale frivillige 
inn én million kroner til 
nasjonale og internasjonale 
formål.

«Dette er mulig takket 
være både dere som gir oss 
varer og dere som kjøper 
varer hos oss. Hjertelig takk 
for at dere bidrar til å gjøre 
en forskjell for sårbare barn 
i en verden der krig og kon-
flikter øker. Utfordringene 
står i kø, men vi må ikke 
miste håpet,» skrev de på 
Facebook.

Det store beløpet var ny 
rekord fra lokalavdelingen.

– Det var veldig gøy og 
utrolig flott at det ble så 
mye. Dette var første gang vi 
bikka millionen, sier styrele-
der Siri Munkvold.

BEGYNTE I GARASJEN

Sammen med nestleder 
og kasserer Berit Morseth 
forteller hun om den lange 
reisen bruktbutikken har 
vært gjennom.

– Det begynte som et 
beskjedent lite loppemarked 
i en garasje i 1982. Da var 
det en liten Redd Barna-av-
deling på Tynset, som blant 
annet hadde aktiviteter 
for barn. De tenkte at et 
loppemarked var en fin 
måte å samle inn penger på, 
forteller damene.

Senere fikk de låne et 
bilutstillingslokale som 
gjorde at de kunne ha mer 
permanent salg av brukt-
gjenstander.

– Etter hvert fikk vi låne 
flere lokaler, og det ble flere 
butikker. I 2017 bestemte vi 
oss for å samle alle butikke-
ne til ett lokale, og vi fikk en 
stor butikk midt i sentrum 
av Tynset, sier de.

20 BLIDE DAMER

I fjor flyttet de videre til 
nabolokalet.

HYGGELIG STUND: Selv om det er travelt i 
butikken, har Tone Dalløkken og Berit Morseth 
tid til smil, latter og litt skravling.

FOTO: Eivind Nitter/Redd BarnaJorunn EgelandTEKST:





KOSELIG UTEPLASS: 
Uteplassen til utleiehuset ligger 

tvers over gårdsplassen der 
hvor paret selv bor. De liker 

godt å slå av en prat med 
gjestene, som kommer  

fra hele verden.
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Unik cardigan
Puffermer, hullmønster og fletter gjør dette til en strikkejakke ulik alle andre.

«TRESSER» CARDIGAN

Størrelser: XXS (XS) S (M) L (XL) XXL 
(XXXL)
Plaggets mål:
Overvidde: ca. 79 (84) 92 (100) 108 (118) 
130 (136) cm
Hel lengde: ca. 52 (53) 55 (57) 59 (61) 
63 (65) cm
Ermelengde: ca. 48 cm, eller ønsket 
lengde
Garn: Sterk fra Du Store Alpakka (40 % 
alpakka, 40 % merinoull, 20 % nylon, 50 g 
= ca. 137 m)
Garnmengde: Tropisk blå 919: 7 (7) 8 (9) 
10 (10) 11 (13) nøster
Veil. pinner: Stor og liten rundp nr. 4, 
strømpep nr. 3 og 4, flettep
Tilbehør: 6 (6) 6 (6) 7 (7) 7 (7) knapper
Strikkefasthet:
22 m x 28 omg i glattstrikk på p nr. 4 = 10 cm
24 m diagr A på p nr. 4 måler ca. 7 cm
17 m diagr B på p nr. 4 måler ca. 7 cm
Fremgangsmåte: For- og bakstykket 
strikkes frem og tilbake i glattstrikk og 
mønster etter diagr. Ermene strikkes 
rundt i glattstrikk. Ved ermeåpningene 
settes delene inn på samme rundp, og 
bærestykket strikkes videre frem og tilbake 
med raglanfellinger. Så deles bærestykket til 
forstykker, bakstykke og ermer, som strikkes 
ferdig hver for seg, frem og tilbake. Delene 
sys sammen, og forkanter og halskant 
strikkes til slutt. 
Strikkehjelp: Opplysninger om oppskrift 
(DSA 130-03N) og garn: strikkehjelp@
houseofyarn.no

DESIGN: Brit Frafjord Ørstavik/Du store alpakka FOTO: House of Yarn

TEKNIKKER

Falsk italiensk opplegg: En mer elas-
tisk oppleggsmetode, spesielt egnet for 
vrangbord. Se House of Yarn-video på 
YouTube.
Dobbelstrikk: Strikk #1 r, ta 1 vr løs 
av med tråden foran arb#, gjenta fra # 
til #.
Kantmasker: Kantm strikkes r på 
retten og vr på vrangen

FOR- OG BAKSTYKKET:

Legg opp 177 (187) 205 (223) 241 
(259) 285 (299) m på p nr. 4 og strikk 
1 p falsk italiensk opplegg fram og 
tilbake (1. p = vrangen). Strikk 4 p 
vrbord med 1 r, 1 vr innenfor 1 kantm 
i hver side. Strikk videre med denne 
inndelingen: NB! På 1. p økes det m 
som vist i hvert diagr.
Strikk 1 kantm, 18 m etter diagr A (= 
24 m), 15 (15) 15 (15) 15 (29) 29 (29) 
m etter diagr B (= 17 (17) 17 (17) 17 
(33) 33 (33) m), 9 m etter diagr A (= 
12 m), 2 (4) 9 (13) 18 (8) 14 (18) r, 
sett et merke (= høyre forstykke), 87 
(93) 101 (111) 119 (129) 143 (149) 
r, sett et merke (= bakstykket), 2 (4) 9 
(13) 18 (8) 14 (18) r, 9 m etter diagr A 
(= 12 m), 15 (15) 15 (15) 15 (29) 29 
(29) m etter diagr B (= 17 (17) 17 (17) 
17 (33) 33 (33) m), 18 m etter diagr A (= 
24 m), 1 kantm = 199 (209) 227 (245) 
263 (285) 311 (325) m etter 1. omg.
Strikk til arb måler 36 (36) 37 (38) 39 
(40) 41 (42) cm. På neste p fra retten 
felles 6 (6) 10 (12) 14 (18) 18 (20) m 
av i hver side til ermehull = 81 (87) 91 
(99) 105 (111) 125 (129) m til bak-
stykket og 53 (55) 58 (61) 65 (69) 75 
(78) m til hvert forstykke.

ERMENE

Legg opp 56 (56) 58 (60) 62 (64) 
66 (68) m på p nr. 3, og strikk 9 cm 

vrbord rundt med 1 r, 1 vr. Strikk 
gjerne 1. omg med falsk italiensk opp-
legg (strikket rundt). Skift til p nr. 4 og 
strikk glattstrikk. Sett et merke rundt 
første og siste m = merke-m.
Når arb måler 10 cm, økes 1 m på hver 
side av merke-m slik: Øk 1 v etter mer-
ke-m, og øk 1 h før merke-m. Gjenta 
økningen på hver 4½. (3½.) 3. (3.) 
2½. (2½.) 2. (2.) cm 7 (9) 10 (11) 12 
(13) 14 (16) ggr til = 72 (76) 80 (84) 
88 (92) 96 (102) m.
Strikk til arb måler 48 cm, eller ønsket 
lengde. På siste omg felles 6 (6) 10 (12) 
14 (18) 18 (20) m av i hver side til er-
mehull (= merke-m + 2 (2) 4 (5) 6 (8) 
8 (9) m på hver side) = 66 (70) 70 (72) 
74 (74) 78 (82) m.
Strikk et erme til på samme måte.

BÆRESTYKKET

Sett høyre forstykke, høyre erme, bak-
stykket, venstre erme og venstre for-
stykke inn på p nr. 4 = 319 (337) 347 
(365) 383 (397) 431 (449) m. Sett et 
merke rundt første og siste m på både 
for- og bakstykket = 4 merker.
Strikk videre fram og tilbake i glatt-
strikk, og mønster etter diagrammene 
på forstykkene som før.
På 2. p felles til raglan ved å strikke 
2 vridd r sm før hvert merke og 2 r 
sm etter hvert merke = 8 m felt. NB! 
Videre felles det ulikt på for- og bak-
stykket og på ermene.
Raglanfellinger på for- og bakstyk-
ket: Gjenta raglanfellingene på hver 2. 
p 3 (3) 3 (3) 5 (6) 1 (1) ggr og på hver 
4. p 0 (0) 0 (0) 0 (0) 11 (12) ggr = 73 
(79) 83 (91) 93 (97) 99 (101) m til 
bakstykket og 49 (51) 54 (57) 59 (62) 
62 (64) m til hvert forstykke.
Raglanfellinger på ermene: Gjenta 
raglanfellingene på hver 4. p 1 (0) 1 (2) 
3 (4) 4 (3) ggr, på hver 2. p 13 (16) 15 
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(15) 14 (13) 15 (18) ggr = 36 (36) 36 
(36) 38 (38) 38 (38) m.
Når fellingene på ermene er ferdige 
(arb måler ca. 47 (48) 50 (52) 54 (56) 
58 (60) cm midt foran), deles arb med 
49 (51) 54 (57) 59 (62) 62 (64) m til 
hvert forstykke, 36 (36) 36 (36) 38 
(38) 38 (38) m til hvert erme og 73 
(79) 83 (91) 93 (97) 99 (101) m til 
bakstykket. Videre strikkes for- og bak-
stykket og ermene ferdig hver for seg.

BAKSTYKKET

= 73 (79) 83 (91) 93 (97) 99 (101) 
m. Strikk glattstrikk fram og tilbake. 
På 1. p, legg opp 1 ny m i hver side (= 
kantm) = 75 (81) 85 (93) 95 (99) 101 
(103) m. Strikk til arb måler 49 (50) 
52 (54) 56 (58) 60 (62) cm. Fell av de 
midterste 37 (37) 39 (39) 39 (39) 39 
(39) m til nakke, og strikk hver side 
ferdig for seg.
Fell videre til nakken på hver 2. p 1,1 
m = 17 (20) 21 (25) 26 (28) 29 (30) 
skulderm. Strikk til arb måler 52 (53) 
55 (57) 59 (61) 63 (65) cm. Fell av. 
Strikk andre siden på samme måte, 
speilvendt.

HØYRE FORSTYKKE

= 49 (51) 54 (57) 59 (62) 62 (64) m. 
Strikk glattstrikk og mønster etter 
diagr. På 1. p, legg opp 1 ny m mot er-
mehullet i slutten av p (= kantm) = 50 
(52) 55 (58) 60 (63) 63 (65) m.
På neste p fra retten felles 13 (12) 14 
(13) 14 (13) 12 (13) m av til halsen, 
fell videre til halsen på hver 2. p 
3,3,2,1,1,1,1 m = 17 (20) 21 (25) 26 
(28) 29 (30) skulderm. Fell løst av.
NB! Når det felles av over diagramme-
ne, strikkes 2 r sm, det antall ggr som 
det ble økt i begynnelsen av diagram-
met, i tillegg som det felles av.

VENSTRE FORSTYKKE

Strikkes som høyre forstykke, speil-
vendt.

ERMENE

= 36 (36) 36 (36) 38 (38) 38 (38) m. 
Strikk glattstrikk fram og tilbake. På 
1. p, legg opp 1 ny m i hver side (= 
kantm) = 38 (38) 38 (38) 40 (40) 40 
(40) m. Etter 6 p fra delingen, felles 1 
m i begynnelsen av hver p 4 ggr i hver 
side  = 30 (30) 30 (30) 32 (32) 32 (32) 
m. Fell løst av. Strikk det andre ermet 
på samme måte.

MONTERING

Sy sammen under ermene. Sy sammen 
på skuldrene. Sy toppen av ermet til i 
ermehullet innenfor 1 kantm. Fordel 
«stoffet» i åpningen til et pufferme.

VENSTRE FORKANT

Legg opp 12 m på p nr. 3 (1. p = 
vrangen). Strikk dobbelstrikk fram og 
tilbake til forkanten når halskanten, når 
den strekkes godt. La m stå på p. Sy 
forkanten til med madrassting.
Sett merker for 5 (5) 5 (5) 6 (6) 6 (6) 
knapper jevnt fordelt. Det nederste ca. 
1 cm fra oppleggskanten. NB! Det siste 
knapphullet kommer i halskanten.

HØYRE FORKANT

Legg opp og strikk som venstre for-
kant, men med knapphull tilsvarende 
merkene. Knapphull: Begynn med en 
p fra retten. Strikk de første 6 m fram 
og tilbake i alt 6 p. Klipp av garnet. 
La m stå på p, og strikk videre som før 
over de resterende 6 m i alt 6 p. Strikk 
videre over alle m.

HALSKANT

Sett de 12 forkant-m inn på p nr. 3, og 
strikk opp 1 m i hver m/p langs hals-
kanten. M-tallet må være delelig på 2.
P 1 (= vrangen): Strikk 12 m dob-
belstrikk, #1 r, 1 vr#, gjenta fra # til # 
til det gjenstår 12 m, strikk 12 m dob-
belstrikk.
P 2: Strikk 12 m dobbelstrikk, #1 kast, 
1 r, 1 vr, trekk kastet over 1 r, 1 vr#, 
gjenta fra # til # til det gjenstår 12 m, 

strikk 12 m dobbelstrikk. Gjenta p 1 
og 2. Strikk dobbelstrikk over alle m til 
halskanten måler ca. 3 cm. NB! Husk 
et knapphull på høyre forkant, når hal-
skanten måler ca. 0,5 cm. Fell av med 
italiensk avfelling. Sy i knapper tilsva-
rende knapphullene.

Begynn

her

Strikk 1 (1) 1 (1) 1 (2) 2 (2) ganger

Gjenta

B

Gjenta

A

R på retten, vr på vrangen

Vr på retten, r på vrangen

Sett 3 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 3 r, strikk m på hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 3 r, strikk m på hjelpep r

Kast

Strikk 2 r sammen

 Strikk 2 vridd r sammen

Øk 1 m i tverrtråden mellom 2 m, og strikk den vridd vr
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Heklet 
handlenett

Dette luftige nettet med blomst hekler du lett i bast  
– et flott alternativ til plastposene. 

HEKLET NETT MED BLOMST

Størrelse: Omkrets: ca. 68 cm. Høyde: 
ca. 39 cm
Garn: Natural Club Raffia (100 % trefiber, 
35 g = ca. 75 m)
Garnmengde/farger:
Farge 1: ca. 105 g (farge 37214, grønn)
Farge 2: ca. 25 g (farge 37203, blå)
Strikkehjelp: Opplysninger om oppskrift 
og garn: info@nordana.se
Heklenål: Nr. 3½
Heklefasthet: Ca. 17 fm x 16 omg = 10 x 
10 cm.
Fremgangsmåte: Arb hekles rundt, 
nedenfra og opp. Kant, blomst og hanker i 
kontrastfarge hekles til slutt. 
Heklehjelp: For opplysninger om oppskrift 
nr. 92318 og garn: info@jarbo.se

DESIGN OG FOTO: Järbo Design

NETT

Hekle 8 fm rundt en magisk ring med 
farge 1.
Omg 1: #1 fm, 4 lm#, gjenta fra # til # 
7 ggr = 8 lm-buer.
Omg 2: #1 fm, 4 lm, 1 fm, 4 lm# i 1. 
lm-bue, gjenta fra # til # i hver lm-bue, 
totalt 8 ggr.
Omg 3: ##1 fm, 4 lm, 1 fm i samme 
lm-bue, #4 lm, 1 fm i neste lm-bue#, 
gjenta fra # til # 3 ggr##. Gjenta ## til 
## 4 ggr.
Omg 4: ##1 fm, 4 lm, 1 fm i samme 
lm-bue, #4 lm, 1 fm i neste lm-bue#, 
gjenta fra # til # 4 ggr##. Gjenta ## til 
## 4 ggr.
Omg 5: ##1 fm, 4 lm, 1 fm i samme 
lm-bue, #4 lm, 1 fm i neste lm-bue#, 
gjenta fra # til # 5 ggr##. Gjenta ## til 
## 4 ggr.
Hver omg herfra: 1 fm, 4 lm i hver 
lm-bue. Fortsett til nesten alt garn i 
farge 1 er brukt.

KANTER OG HÅNDTAK

Avslutt med 4 lm, bytt til farge 2 og 
hekle kun fm. Hekle 4 fm rundt hver 
lm-bue.
Neste omg: #1 fm, 2 m sammen, 1 
fm#, gjenta fra # til # ut omg.
Sett en markør der omg starter og en 
på motsatt side. Sett også 4 markører 
for plassering av håndtak – markér 
den 10. m på hver side av sidemar-

kørene. Hekle fm fram til 1. markør, 
hekle 60 lm, fest med 1 kjedem ved 
2. markør, hekle 1 fm i nettet. Hekle 
60 fm rundt lm-lenken, avslutt med 1 
kjedem + 1 fm i nettet. Hekle ytterlige-
re 1 omg fm rundt håndtaket. Hekle 1 
omg kjedem. Hekle fm mellom hånd-
takene, videre til neste sidemarkør, og 
hekle neste håndtak på samme måte 
som det første. Hekle fm fram til neste 
sidemarkør, avslutt med 1 kjedem.

BLOMST

Hekle 12 fm i magisk ring, 1 kjedem i 
1. fm.
Omg 1: 1 fm, 5 lm, hopp over 1 fm, 
gjenta fra # til # totalt 6 ggr. Avslutt 
med 1 kjedem i 1. fm.
Omg 2: #1 fm, 1 hst, 3 st, 1 hst, 1 
fm#, gjenta fra # til # i hver lm-bue. 1 
kjedem i 1. fm.
Omg 3: 1 fm, 4 lm, 1 fm i samme lm-
bue, 4 lm, 1 fm i neste lm-bue, gjenta 
2 ggr.
Omg 4: Gjenta 1 omg med #4 lm, 1 
fm i neste lm-bue#.
Omg 5: Gjenta 2 omg med #4 lm, 1 
fm i neste lm-bue#.
Gjenta disse 5 omg totalt 4 ggr.

MONTERING

Klipp garnet og sy blomsten fast på 
nettet. Fest alle tråder.
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MAGISK 

RING

Hvordan du starter 
med en magisk ring, 

fins det mange videoer 
av på YouTube.



Kvinnen  
i nabohuset

Ronald er en kranglefant som har kommet på kant med alle 
naboene. Overraskelsen er derfor stor når Alette, den nærmeste 

av dem ringer på. Et besøk som vil forandre alt.

Lars P. Mellebye NTBNOVELLE AV: ILLUSTRERT AV:

Novelle
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«Muligens hadde han vært  
litt for hard med henne.»

R
onald reiser seg, 
griper krykken og 
drar med seg hage-
stolen noen meter 

over plenen, ut av skyggen 
og tilbake i solen.

– Det var da voldsomt 
så fort solen snurrer i dag, 
mumler han og henter kjøle-
boksen som har blitt stående 
igjen.

Den inneholder hverken 
kalde øl eller annen kjø-
lig drikke, men en av hans 
mange små innretninger for 
å gjøre sin enslige tilværelse 
komplett. Kjøleboksen er 
full av isbiter som han kan 
stikke føttene nedi når solen 

får svetten til å drive over 
pannen.

Ronald Hansen er en tett-
bygget og omgjengelig mann 
i sin beste alder – i hvert 
fall ifølge ham selv. Nabo-
ene ville nok heller beskrive 
ham som en kranglefant og 
en bølle. En korpulent, liten 
hissigpropp som aldri lar 
sjansen til en nabokrangel, 
gå fra seg.

Han har akkurat satt seg 
til rette i fluktstolen, godt 
skjult av den viltvoksende 
hekken, idet han får øye på 
skikkelsen som stirrer ned på 
ham fra nabohusets øverste 
vindu. Det eneste vinduet 

som har innsyn til hagen 
hans, og som er enda en 
grunn til å la hekken vokse 
seg helt ut av kontroll.

Han spretter opp og 
stirrer tilbake. Gir seg ikke 
før det lille hodet i det store 
vinduet skyndsomt trekker 
seg vekk. Med det mørke, 
krøllete håret minner Alette 
Sørheim litt om den for 
lengst avdøde moren hans, 
både av alder og utseende. 
Og er det noen han ikke 
har lyst til å bli minnet om, 
er det moren. Han som for 

lengst har fortrengt min-
nene om alt som er godt i 
livet, som gjør det trygt og 
forutsigelig. Uten familie på 
noen kant, blir slike påmin-
nelser vanskelige å forholde 
seg til.

Han blir stående en 
stund, som for å forsikre seg 
om at hun ikke dukker opp 
igjen. Så setter han seg, svett 
og utilpass. Like etter reiser 
han seg brått og forsvinner 
inn. Mer skal det ikke til for 
å ødelegge Ronald Hansens 
dag.

H
an har satt seg ved 
kjøkkenbordet 
med avisen, da 
han får øye på 

Alette igjen. Denne gangen 
på vei opp oppkjørselen 
hans.

– Hva i huleste, utbryter 
han og reiser seg. Blir ståen-
de og se hvordan den spinkle 
skikkelsen beveger seg fra 
hellestein til hellestein, mel-
lom ugress og kvast før hun 
når frem til trammen.

Ronald griper krykken. 
Mer enn en gang har den 
fungert ypperlig som 
våpen. Deretter hinker 
han bort og river opp 
døren. Overraskelse 
fungerer alltid best 
på angripere.

Hun kvek-
ker til, men 
rekker raskt frem 
hånden. 

– Alette Sørheim, sier hun 
prøvende.

– Jeg vet godt hvem du er, 
svarer han surt. De har tross 
alt vært naboer i snart 15 år. 
Sønnen hennes, som eide 
nabohuset inntil han døde 
for noen år siden, hadde 
vært en av de største plage-
åndene i hele området, og 
det selv om de to hadde vært 
omtrent jevngamle. Sønnen 
var stadig på ham, enten det 
gjaldt manglende måking på 
vinterstid eller ulovlig van-
ning om sommeren. Det var 

like før det hadde brutt ut 
åpen krig mellom dem.

– Jeg vet at … sønnen 
min og du ikke gikk så godt 
overens.

– Mildt sagt, repliserte 
han kjapt.

– Og det er jeg lei for, 
virkelig. Men det er jo noen 
år siden han døde, og jeg 
håpet at du og jeg …

Ronald føyser med kryk-
ken oppe fra trammen og 
smeller igjen døren med et 
brak. Men da han åpner den 
igjen etter kort tid, står hun 
der fremdeles.

– Jeg kjenner ikke så man-
ge i nabolaget her, de fleste 
er jo unge nå, og har nok 
med sitt. For si å det rett ut 
kunne jeg trenge hjelp med 
å henge opp et fotografi. 
Det er av sønnen min, og 
det har hengt i stuen i all 
tid, men nå har det ramlet 
ned og kroken røket. Jeg vet 
ikke om noen andre jeg kan 
spørre enn deg.

– Du kjenner ikke 
meg heller, sier 
han surt og 
vifter med 
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krykken. – Denne her skjøn-
ner du, den betyr at jeg ikke 
er i stand til å løfte noe som 
helst.

– Jeg skjønner, men …
– Som sagt. Han smiler 

kort, men unnviker å se på 
henne idet han på nytt luk-
ker døren, mer skånsomt nå.

Resten av ettermiddagen 
er allerede planlagt til minste 
detalj, de gode vanene som 
han slett ikke akter å gi slipp 

på. Først å gjøre seg ferdig 
med avisen, deretter å slå på 
TV-en og se litt her og der. 
Den eneste kvinnen han 
hadde hatt på besøk de siste 
årene, et mulig kjæreste-
emne, hadde sagt at hun ble 
helt svimmel av de stadige 
kanalbyttene hans.

Han hadde svart at hun 
ikke var noe bedre med 
mobilen sin – denne lille 
dingsen han aldri hadde fått 
særlig greie på. Og det var 
det. Siden hadde han vært 
fast bestemt på at ingen 
noen gang skulle slippe inn i 
livet hans igjen.

Men før TV-en er det tid 
for mat – som regel en av 
de ferdigrettene han har i 
fryseren. Inn i mikroen og så 
rive av den glovarme plasten 
når tiden er inne. På esken 
står det noe om at man skal 
pirke hull i plasten, men det 
tar han seg aldri tid til.

Først da han har satt seg 
i sofaen med fjernkontrol-
len og den rykende varme 

ferdigretten foran seg, 
begynner den dår-

lige følelsen å sige inn. Alette 
hadde virkelig ikke hatt det 
lett opp gjennom årene. Han 
husker enda flyulykken hvor 
sønnen hadde omkommet. 
Han hadde vært pilot og 
det hadde vært noe med en 
fjellvegg og dårlig vær oppe i 
nord. Siden hadde han ikke 
pratet med henne, og Alette 
selv hadde aldri plaget ham 
på noen som helst måte.

Muligens hadde han vært 

litt for hard med henne. 
Han som i hele sitt yrkes-
aktive liv hadde manøvrert 
store kraner, skulle nok 
alltids klare å henge opp et 
fotografi. Og det selv med et 
dårlig ben.

Han lar ferdigretten stå 
urørt, reiser seg og halter seg 
over til naboeiendommen. 
Han har krykken i venstre 
hånd, og en verktøykasse i 
den høyre.

A
lette virker opp-
riktig forbauset 
når hun får øye på 
ham. – Jeg trodde 

beinet ditt var dårlig.
– Blås i det. Jeg kan gjerne 

hjelpe deg med fotografiet.
– Det går bra, smiler 

hun. – Jeg klarte til slutt og 
få ordnet det selv, men takk 
for tilbudet. Kom gjerne inn 
likevel, vi har tross alt vært 
naboer i mange år.

Han nøler, skal til og snu. 
Med dette er nullpunktet 
gjenopprettet – ikke bra, 
ikke dårlig, og det er godt 
nok for ham.

– Jeg har laget middag, 
det er nok til to.

Det dufter vidunder-
lig innefra, det må han 
medgi. Magen murrer, 
og til slutt gir han etter.

– Takk som byr, 
sier han nølen-
de og følger 
etter inn. – 

Men hvorfor har 
du laget 

middag til to? Jeg vil ikke ta 
maten fra noen andre.

– Ah, gammel vane, 
egentlig.

– Fordi du laget en ekstra 
porsjon til sønnen din, også?

Hun stivner i bevegelsen, 
men bare for et sekund. – 
Kanskje, men så pleier jeg å 
ha middag til neste dag. Det 
er ingen stor sak.

– Flott, det dufter virkelig 
deilig.

Hun smiler og drar ut en 
stol for ham. Serverer en stor 
porsjon med hjemmelagede 
kjøttkaker, ertestuing og 
kokte nypoteter. – Syltetøy, 
bruker du det?

– Syltetøy?
– Tyttebær, det smaker så 

godt til.
– Ja takk. Han lyser opp. 

Noe slikt har han ikke smakt 
siden moren var i live.

Det er så lenge siden han 
har spist annet enn ferdig-
mat, at han rent har glemt 
hvor godt det kan smake. 
Etter at han er ferdig, klap-
per han seg på magen. – Nå 
er jeg stappmett, men det 
smakte himmelsk. Skulle 
gjerne gjøre noe for deg til 
gjengjeld.

Hun ser mot stuen og han 
følger blikket hennes.

– Fotografiet av sønnen 
din, jeg trodde du sa at du 
hadde fått hengt det opp?

– Bare noe jeg sa, ville 
ikke ha mer … uro.

– Selvsagt skal jeg henge 
det opp.

– Selv om du har krykken?
– Den er ikke noe å bry 

seg om. Han legger hodet litt 
på skakke, studerer fotogra-
fiet av den unge, smilende 
mannen i en blå uniform. 
Selve rammen er stor og 
tung, så det er ikke rart hun 
har nølt med å henge det 
opp selv. Men han stusser da 
han oppdager at det ikke har 
noe glass.

– Det knuste da det falt 
ned, sier hun stille.

– Jeg kommer tilbake i 
morgen, smiler han. – Måler 
det og får det kuttet i riktig 
størrelse.

– Det er da altfor mye.
– På ingen måte, Alette. – 

Men hvis du har tenkt å lage 
middag i morgen også, sier 

jeg ikke nei takk.
– Fint, men i morgen har 

jeg ikke noe å by på … det 
spiste vi jo opp i dag.

– Så kommer jeg i over-
morgen i stedet.

Hun begynner å le. – 
Smakte det så godt? Jeg bare 
spøkte, selvsagt skal jeg lage 
noe godt.

– Jeg spøkte, jeg også. 
Han smiler og blir overras-
ket over hvor lett samtalen 
mellom dem glir. Omtrent 
som å spille badminton, slik 
han gjorde i sin ungdom. 
Fjærlett og spenstig.

R
onald kommer 
tilbake dagen etter. 
Og dagen etter der 
igjen også. Det 

er så mange ting å fikse i 
det eldre huset, og varsomt 
nærmer de to naboene seg 
hverandre. Et gryende venn-
skap, på tvers av generasjo-
ner og bakgrunn. Han kan 
ikke huske sist han hadde en 
ordentlig venn, de har for 
lengst forsvunnet i tur og 
orden. Men det er en god 
følelse.

Alette disker opp med de 
deiligste måltider til ham, og 
han snekrer og sager. Mange 
ting som så sårt trenger en 
oppgradering eller en repara-
sjon. Dessuten tar han seg av 
plenen bak huset hennes. En 
plen som er like ustelt som 
hans.

Hekken får seg også en 
real overhaling, og når hun 
kommer ut for å beundre 
verket, ender det opp med 
saft og vann i hans hage. En 
tanke som hadde vært helt 
umulig for bare noen uker 
siden.

– Vet du, sier han, – du 
har servert meg så mange 
gode måltider at jeg blir rent 
flau. Jeg er ikke så god på 
sånt, men en dag skal jeg 
invitere deg ut på en riktig 
restaurant.

Alette slår hendene 
sammen. – Virkelig? Noe 
sånt har jeg ikke gjort siden 
sønnen min var i live.

– Vel, da blir det sånn. 
Han stryker seg over den 
korte piggsveisen.

Noen dager senere går 
han også løs på den støvete 

«Jeg har gode nyheter, sier legen 
og smiler til henne.»
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Fiaten som står i garasjen 
hennes. Selv har hun aldri 
tatt sertifikatet, sønnen tok 
seg alltid av kjøringen. Mens 
Ronald har lappen, men in-
gen bil. Det blir flere turer, 
både ut til kysten og innover 
i landet.

De prater om det aller 
meste. Om sorg og savn, om 
vanskelige ting. Men smilene 
og latteren er aldri langt 
unna.

– Takk for turen, smiler 
hun en gang de har vært på 
en dagstur ut på landet.

– Det er jeg som skal 
takke. Ronald trekker pusten 
dypt og trommer med 
fingrene mot rattet, som for 
å avlede følelser han ikke 
har kjent på uendelig lang 
tid. En følelse av å gjøre noe 
godt for andre, en følelse av 
å være til hjelp. Kjenne at 
han betyr noe. Hva kan vel 
være bedre enn det?

– Da sees vi til lørdag, er 
du helt sikker?

– Helt sikker, roper han 
tilbake. Planen er å hjelpe 
henne med noen innkjøp 
ved kjøpesenteret. Deret-
ter har han invitert henne 
med på kafé. Først kafé, og 
så, om ikke så lenge – en 
restaurant. De kom til at 
det ville være det beste, 
siden ingen av dem hadde 
vært på restaurant på mange 
år. De siste dagene har de 
ledd mye av hvor klumsete 
de ville oppføre seg på et 
slikt sted.

L
ørdag morgen er 
Ronald opprømt. 
Han står opp og tar 
seg en dusj. Deretter 

barberer han seg og finner 
frem noen pene klær. Ikke 
akkurat dagligdags til å være 
ham – hverken penklærne 
eller barberingen.

Når tiden er inne griper 
han jakken og skynder seg ut 
mens han småtraller. Rekker 
så vidt å få meg seg ambu-
lansen som svinger ut fra 
Alettes hus.

– Hei, roper han ut i 
luften. Vinker og tar noen 
raske løpesteg i retning av 
det gule kjøretøyet som set-
ter opp farten nedover gaten. 
Men fånyttes. Ambulan-

sen blir raskt borte rundt 
hjørnet.

Ronald svelger og kjenner 
seg med ett helt skjelven. 
Men så roer han seg litt. 
Ambulansen hadde tross alt 
hverken blålys eller sirener. 
Da kan det ikke være så 
veldig alvorlig, tenker han. 
Før den skrekkinngytende 

tanken slår ham – hva om 
hun er … død? Ingen grunn 
til å forhaste seg da. Men 
tanken er lammende.

D
agen etter sitter 
Ronald på syke-
huset og kjenner 
hvordan hele 

kroppen skjelver. Heldigvis 
lever hun og har kommet 

seg uforvarende raskt. I går 
hadde hun brått følt seg 
svimmel og uvel, og hadde 
ringt nødnummeret.

– Jeg hadde ikke numme-
ret ditt i hodet, smiler hun 
til Ronald.

I det samme kommer le-
gen inn, og Ronald klemmer 
hånden hennes ekstra fast.

– Jeg har gode nyheter, 
sier legen og smiler til 
henne. – Vi har ikke fun-
net noe som skal tilsi at du 
feiler noe alvorlig, men vi 
vil justere medisinene dine 
litt.

– Så det betyr at hun 
skal hjem? spør Ronald.

– Det gjør det, sier legen 
og kikker i papirene. – 

Men så vidt jeg skjønner av 
bosituasjonen din … du er 
enslig, stemmer det?

Det er da Ronald reiser 
seg, ser for seg hvordan 
hun kan forsvinne ut av 
livet hans med et fingerk-
nips. 

– Ikke nå lenger. Jeg er 
kanskje ikke sønnen hen-
nes, men det er sannelig 
ikke langt unna. Jeg skal 
gjøre alt for at hun skal få 
føle seg trygg og ivaretatt, 
det er min lovnad.

Legen smiler anerkjen-
nende.

Alette ser opp på ham og 
nikker. – Men nå hadde vi 
tenkt oss ut å spise kake, 
sier hun bestemt. – Etter at 
vi har vært hjemom, selv-
sagt. Vil det være i orden?

– Absolutt, smiler legen 
og Ronald tar et fast, kjær-
lig grep om Alette idet hun 
reiser seg.•

«Jeg er kanskje ikke sønnen  
hennes, men det er sannelig  

ikke langt unna.»

NOVELLE
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  DET VENNLIGE HOTELLET

Kom som en gjest, reis som en venn, er mottoet ved trivelige, 
familiedrevne Fosen Fjordhotell. Hotellet ligger i Å, i hjertet av 
Åfjord, og har vært et knutepunkt for lokalmiljøet og tilreisende i 
en årrekke. Her kan du få gode matopplevelser i form av kortreist 
mat, smaksmenyer, à la carte og tradisjonell husmannskost av de 
beste råvarene.

Hotellet har også en flott terrasse og hotellhage, hvor den 
populære lakseelven Stordalselven glir rolig forbi i utløpet til fjor-

den. Her kan du se laksen og sjøørreten sprette 
om hverandre. Hotellet har også eksklusiv fiske-
rett i området foran hotellet for sine gjester. Her 
er det også utebar, grillbar, grillhytte og utendørs 
sauna med trapp ned i elven for bad, sommer 
som vinter. 

Hotellet samarbeider med aktivitetsleveran-
døren Fosen Aktiv, som tilbyr alt fra historiske 
opplevelser til moderne kystkultur, eventyrut-
flukter både til sjøs og til lands, sporty elsykkel-
turer med kunst, kultur, mat og utsiktsinnslag. 

Her kan du få tilpassede aktiviteter både 
sommer og vinter, og oppstarten av Via Fer-
rata går også fra hotellet.
fosenfjordhotel.no

SPIS GODT: Sjømat er det en 
selvfølge å spise ved Fosen 
fjordhotel, som er kjent for sin 
ypperlige tradisjonsmat og retter 
med moderne vri.

HERLIG UTSIKT

Solfjellet er et flott utsiktspunkt 
mellom Åfjord og Stoksund, 
som er vel verdt en tur. Her 

får du utsikt over både Åfjord, 
Stoksund, Bjugn, og til og med 
fiskeværet Halten hvis været er 

klart. reise.afjord.no

NYTE LIVET: Ved Fosen 
Fjordhotel kan du spise 

godt i frodige omgivelser, 
eller nyte en drink i den 

rikholdige baren.
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RINGERIKE

Topp turmål
Mørkonga er et av de mest imponerende turmålene på 

Ringerike, kjent for sin dramatiske kløft og nydelige utsikt 

over Steinsfjorden. Turen starter ved Sundvollen, rundt 40 

minutters kjøring fra Oslo, og byr på en spennende opple-

velse for deg som liker en utfordrende, men overkommelig 

fjelltur. Stien opp til Mørkonga er bratt og krevende, men 

godt merket. Underveis går du gjennom frodig skog før 

terrenget åpner seg og avslører den imponerende kløfta 

som gir Mørkonga sitt særpreg. Kløfta, som er formet 

av erosjon over tusenvis av år, har høye fjellvegger med 

dype sprekker, og det føles nesten som å gå inn i en an-

nen verden. På toppen kan du på klare dager se helt til 

Oslofjorden i det fjerne. Du kan også fortsette videre til 

Gyrihaugen, et enda høyere utsiktspunkt i nærheten.
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Vi liker utsikt!
Fløyheia er et av de beste utsiktspunktene i Arendal. Du finner det 
rett ovenfor sentrum, et lett tilgjengelig turmål. Turen opp til Fløyheia 
tar bare noen minutter fra sentrum, enten til fots via trapper og 
stier eller med heis fra Pollen-området. Når du når toppen, åpner 
landskapet seg, og du kan se utover de trange sundene, de små 
øyene og den sjarmerende trehusbebyggelsen som kjennetegner 
Arendal. Tidligere lå det en vakthytte her, og stedet ble brukt til å 
holde utkikk over skipsfarten inn til byen.

ARENDAL

Et levende 
fiskevær

NUSFJORD

Dyp inne i en beskyttet fjordarm på 
Flakstadøya i Lofoten ligger Nusfjord, et 
av Norges best bevarte og eldste fiskevær. 
Omgitt av flotte fjell og med Atlanterhavet 
rett utenfor, er stedet gull for deg som vil 
oppleve ekte lofotkultur, naturskjønnhet og 
historisk sus. Nusfjord har en historie som 
strekker seg flere hundre år tilbake i tid, 
og allerede på 1800-tallet var det et viktig 
sentrum for lofotfisket. Torskefisket har 
alltid vært selve livsnerven her, og i dag kan 
besøkende få et innblikk i hvordan livet i 
et tradisjonelt fiskevær artet seg. Nus-
fjord er mer enn et museum – det er et 
levende sted hvor rorbuer, gamle brygger 
og sjarmerende trehus danner en autentisk 
ramme rundt en. En av de beste måtene 
å oppleve Nusfjord på er å rusle langs de 
gamle bryggene og kjenne lukten av salt 
sjø og tjæret tre. Den historiske butikken i 
fiskeværet ser nesten ut som den gjorde 
for over hundre år siden, og her kan man 
kjøpe tradisjonelle varer eller slå av en prat 
med de lokalkjente. For de eventyrlystne er 
det muligheter for båtturer i fjorden. 
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JELØYA

Historisk herskapelighet
På Jeløya utenfor Moss ligger Refsnes Gods, en staselig 
herregård med rik historie og utsikt over Oslofjorden. 
Det ble bygget som en privat residens på 1700-tallet, 
og har siden vært en møteplass for kunst, kultur og eks-
klusiv gjestfrihet. Nå er det et hotell og selskapslokale 
med en imponerende kunstsamling med verk av blant 
andre Edvard Munch og Jakob Weidemann, og kjent for 
sin gode mat. Et yndet sted for romantikk.
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Mye å glede 
seg til!

GÅ DEG GLAD! 

Bli lettere, friskere og 

gladere. I dette bilaget 

får du gode tips til å 

komme i gang og enkle 

styrkeøvelser.

Asters – høstens favoritt

STRIKK NYDELIG GENSER Bak med epler

HILDE LYRÅN ÅPNER 
OPP OM  ØKONOMIEN
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